بسم الله الرحمن الرحيم
وَلَقَدْ كَرَّمْنَا بَنِي آدَمَ وَحَمَلْنَاهُمْ فِي الْبَرِّ وَالْبَحْرِ وَرَزَقْنَاهُمْ مِنَ 
الطَّيِّبَاتِ وَفَضَّلْنَاهُمْ عَلَى كَثِيرٍ مِمَّنْ خَلَقْنَا تَفْضِيلاً
"We have honoured the sons of Adam; provided them with transport on land and sea; given them for sustenance things good and pure; and conferred on them special favours, above a great part of Our Creation."
Association of Victims of the American Occupation Prisons
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	بلدة عراقية بكاملها تتحول إلى معسكر اعتقال!!

	

	

	مواطنو بلدة الصينية في محافظة صلاح الدين، والتي تقع على بعد 200كم شمال بغداد، غاضبون جدا من الأسوار الترابية التي تحيط بمدينتهم وهذه الأسوار البالغ طولها ستة أميال،  أقيمت من قبل الجيش الأمريكي.لغرض السيطرة على هجمات الثوار هناك.
يقول المهندس، فؤاد ، أثناء وقوفه في نقطة تفتيش خارج المدينة،  إن مدينتا أصبحت ساحة معركة حقيقية، وان العديد من بيوتنا قد دمرت، كذلك يقوم الأمريكيان بزرع الألغام الأرضية في المناطق التي يعتقدون بان المقاتلين يمرون منها، بالرغم من قربها من مساكن الناس الأبرياء.ويضيف إن الجيش الأمريكي يفرض علينا حضرا للتجوال من الساعة الخامسة مساء، وان هناك العديد من الانفجارات التي ترعب أطفالنا كل يوم.
وفي هذه المنطقة يتعرض الجنود الأمريكان إلى هجوم يومي بقنابل الطرقات كذلك خطوط نقل النفط إلى تركيا.وقد بدأ الجيش الأمريكي في السابع من كانون الثاني ببناء مانع رملي كبير حول البلدة محاولة منه لعزل المقاتلين الذين يهاجمون دورياتهم.
لقد أغضبت هذه الإجراءات الصارمة سكان هذه البلدة والبالغ تعدادهم 30000 نسمة، ويقول المواطن عمار"يعتقدون إنهم بهذه الإجراءات يمكن أن يوقفوا المقاومة، لكن الأمريكان يخلقون مقاومة جديدة من خلال عملهم هذا، وان المقاومة سوف لن تتوقّف عن مهاجمتهم ما لم ينسحبوا من بلادنا." ويضيف السيد عمار انه غير قادر على ترك منزله لعدة أيام، وليس قادرا على زيارة أفراد عائلته الآخرين خارج مدينة الصينية.
سمى الجيش الأمريكي عملية إقامة حائط الرمل الضخم هذا باسم ' Verdun) ') نسبة إلى معركة في الحرب العالمية الأولى,  حيث يعتقد الأمريكان إن مدينة الصينية قد أصبحت قاعدة لانطلاق الهجمات الرئيسية على الدوريات كذلك قصف القاعدة القريبة بقذائف الهاون، وتقوم القوات الأمريكية والعراقية بنصب نقاط قرب البلدة لتفتيش كافة العجلات المارة بحثا عن الأسلحة والمتفجرات.
ويشتكي المواطن عبد القادر من هذه الإجراءات التي تسببت في قطع رزقه المعتمد على شاحنة لنقل الوقود، ويضيف نحن في حالة سيئة جدا وان المدينة معزولة بوضع الحواجز بحجة البحث عن المقاتلين ولم يجدوا أياً منهم. ، ويقول الأمريكان إن المقاتلين يأتون من خارج البلاد  الم  يأتوا هم من خارج البلاد؟  إن الحل الحقيقي هو أن يترك الأمريكان البلد ويدعونا ندير بلدنا بأنفسننا ، نحن نعيش ألان في معسكر اعتقال في هذه المدينة التي لا يختلف حالها عن مدينتي الفلوجة وسامراء.
وكانت القوات الأمريكية قد بنت جدارا حول سامراء طوله 18 كيلوا مترا مزوداً بنقاط للتفتيش على غرار الطراز الإسرائيلي الذي طبق في مدينة الفلوجة، إضافة إلى بلدات مماثلة، كالقائم وحديثة والرمادي وبلد وأبو حشمة.
وبينما تطبق مثل هذه التدابير الأمنية في عدّة بلدات، فان الهجمات على القوات تتزايد كل يوم فقد ارتفعت إلى معدل يفوق 100 هجمة في اليوم الواحد خلال الشهور الماضية.
A Town Becomes a Prison

By Dahr Jamail and Arkan Hamed 

01/20/06 "IPS" -- -- SINIYAH, Iraq, Jan 20 - People of Siniyah town 200 km north of Baghdad are angry over a six-mile long sand wall constructed by the U.S. military to check attacks by rebels. 

"Our city has become a battlefield," 35 year-old engineer Fuad Al-Mohandis told IPS at a checkpoint on the outskirts of the city. "So many of our houses have been destroyed, and the Americans are placing landmines in areas where they think there might be fighters, even though most of the time it is near the homes of innocent civilians." 

Soldiers of the 101st Airborne Division have been coming under nearly daily attack from roadside bombs. 

Fuad said the U.S. military was now enforcing a curfew from 5pm. He said "so many explosions occur now which terrify our children." 

The U.S. military began to use bulldozers Jan. 7 to build a large sand barrier around the town in an effort to isolate fighters who have been attacking U.S. patrols. Oil pipelines from the area which lead to Turkey have been regularly sabotaged by resistance groups. 

The drastic measures have enraged many of the 3,000 residents of the town. 

"They think by these measures they can stop the resistance," Amer, a 43-year-old clerk at the nearby Beji oil refinery told IPS. "But the Americans are creating more resistance by doing these things. The resistance will not stop attacking them unless they pull out of our country." 

The clerk said he had not been able to leave his house for several days, and was unable to work or to visit family members outside Siniyah. 

The U.S. military has named the project of building the huge sand wall 'Operation Verdun' after a battle from World War I. Occupation forces believe the city has become the main launching pad for attacks on their patrols, as well as mortar attacks on their nearby Summerall Base. 

Checkpoints have been set up near the town, with U.S. and Iraqi security forces checking every car for weapons and explosives. 

"We can't work any more, our income depends on distributing fuel," truck driver Abdul Qadr told IPS at one of the checkpoints. "We are in a very bad situation. The city is isolated now and they are putting barricades everywhere to stop the fighters. Our houses are raided daily while they are searching for foreigners, yet they can't find any of them." 

Abdul Qadr, who grew up in Siniyah, told IPS he and his neighbours felt they were in a "concentration camp". That is also how residents of Fallujah and Samarra have described their towns after U.S. forces built similar walls around them. 

An 18km long wall has been constructed by the U.S. military in Samarra, while Israeli-style military checkpoints remain in place in Fallujah. The occupation forces have imposed similar measures also in other towns such as Al-Qa'im, Haditha, Ramadi, Balad, and Abu Hishma. 

While such security measures have been in place for some time in several towns, the attacks on security forces have only risen, to an average of more than 100 a day over recent months. 

"The Americans think the fighters are coming from outside Iraq," said Qadr. "But they are not. Can't they see the only real solution is to let the people of a country rule themselves?" (END/2006)
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